

# Ekonomové říkají, že americký dluh je „neudržitelný“ a musí se redukovat

ET [epochtimes.cz/2023/05/05/ekonomove-rikaji-ze-americky-dluh-je-neudrzitelny-a-musi-se-redukovat](https://epochtimes.cz/2023/05/05/ekonomove-rikaji-ze-americky-dluh-je-neudrzitelny-a-musi-se-redukovat)

Lawrence Wilson

5. května 2023



Rostoucí americký národní dluh je na neudržitelné cestě a musí být zredukován, aby se zabránilo dlouhodobému poškození americké ekonomiky, varovali 4. května v Kongresu odborníci.

„Pokud jde o úrokové sazby a prudce rostoucí dluh, sedíme na tikající časované bombě. Kongres by měl usilovně pracovat na odvrácení jinak nevyhnutelné dluhové krize,“ uvedl ve své výpovědi před senátním rozpočtovým výborem Brian Riedl z Manhattan Institute for Policy Research.

Jason J. Fichtner, viceprezident a hlavní ekonom think-tanku Bipartisan Policy Center, tento pohled sdílel.

„Zadlužení země je na neudržitelné trajektorii a je třeba okamžitě jednat. Další odklady tento problém jen zhorší...“ řekl Fichtner.

Národní dluh USA činí 31,4 bilionu dolarů, což je zákonem schválený strop pro zadlužování. Rozpočtový úřad Kongresu předpovídá, že dluh v příštích 30 letech dosáhne 114 bilionů dolarů, což by představovalo 200 % hrubého domácího produktu země.

Předseda Sněmovny reprezentantů Kevin McCarthy trvá na tom, že zvýšení dluhového stropu musí být doprovázeno výdajovými škrty. S tím ale nesouhlasí prezident Joe Bidenem, který vyzval Kongres ke zvýšení dluhového stropu bez podmínek.

Sněmovnou nedávno přijaté opatření McCarthyho zahrnuje dočasné zvýšení dluhového stropu země spolu se škrty a omezením výdajů, zrušení některých daňových úlev na „zelenou energii“ a uvolnění restrikcí pro těžbu ropy a zemního plynu.

Předseda senátního rozpočtového výboru demokrat Sheldon Whitehouse McCarthyho návrh zákona ostře kritizoval s tím, že by stál 790 000 pracovních míst, snížil by HDP o 141 miliard dolarů za jeden rok a 21 milionům Američanů by hrozilo, že přijdou o zdravotní pojištění, a to vše při zachování daňových škrťů pro bohaté.

„Jednoduše řečeno, musíme zvýšit dluhový limit. Musíme to udělat hned. A musíme to udělat, aniž bychom zničili životy a živobytí, abychom uklidnili výstřední miliardáře,“ řekl Whitehouse.

I když pohled na krátkodobý horizont se u předvolaných ekonomů lišil (kvůli možným škodám pro ekonomiku v případě nezvednutí dluhového stropu), v dlouhodobém pohledu se shodují a doporučují spolupráci stran na tlumení dluhu.

Mark Zandi, hlavní ekonom Moody's Analytics, doporučil pozastavit platnost stropu do 30. září, tedy do konce současného fiskálního roku, aby Kongres a prezident měli dostatek času na vyjednání kompromisu.

Z dlouhodobého hlediska je podle Zandiho zapotřebí trvalejší řešení. „Jsme na neudržitelné fiskální cestě. Potřebujeme jak dodatečné daňové příjmy, tak omezení výdajů. Obě tyto věci se musí stát, ale v současném prostředí to nemůžeme udělat,“ řekl Zandi a dodal, že výrazné škrty ve výdajích na pozadí rychle rostoucích úrokových sazeb by poškodily ekonomiku.

„Musíme toto drama co nejrychleji ukončit. Pokud to neuděláme, dostaneme se do recese a naše fiskální problémy se ještě zhorší,“ dodal.

Republikáni a demokraté se již několik týdnů vzájemně obviňují z rostoucího dluhu a patové situace ohledně zvýšení dluhového stropu.

Trojice ekonomů však zdůraznila potřebu jednání obou stran.

„Zvýšení dluhového stropu a řešení fiskálních problémů, kterým náš národ čelí, bude vyžadovat jak úsilí obou stran, tak angažovanost prezidenta. Spolupráce obou stran je nezbytná,“ řekl Fichtner.

Biden se má 9. května setkat s vedoucími představiteli Kongresu a o dluhovém stropu s nimi jednat.

*Překlad a redakční úprava původní zprávy americké redakce:  
Juraj Skovajsa*

USA

Premium



### Co musel McCarthy pro své zvolení slíbit neústupným republikánům?

---

Nově zvolený předseda americké Sněmovny reprezentantů republikán Kevin McCarthy musel učinit řadu ústupků, aby získal na svou stranu skupinu republikánského disentu a zajistil si jeho hlasy.

USA

Premium



Dluh USA se blíží ke stropu 31,4 bilionu dolarů; republikáni chtějí škrty, Bílý dům prý neví, kde

---

Předseda americké Sněmovny reprezentantů Kevin McCarthy předestřel strategii republikánů ohledně řešení dluhového stropu poté, co ministryně financí Janet Yellenová varovala, že stropu (31,4 bilionu dolarů) bude dosaženo v následujících dnech.



**Riziko podnikání v Číně se dramaticky zvýšilo, varuje firmy Americká obchodní komora. Může za to změna zákona o špionáži**

---



**V Japonsku se začíná mluvit o úmrtích po očkování a o poškození lidí vakcínami proti Covid-19**

---

Premium





**Prokurátorka ze St. Louis podporovaná Sorosem odstoupila z funkce**



**Covid a znepokojivá fakta, která mnozí vědci nechtějí slyšet**



**V Evropském parlamentu proběhl mezinárodní summit o dopadu covidu, mRNA vakcín a epidemických opatření**

---

**Premium**



**Soudce zamítl Trumpovu žalobu proti New York Times**

---



**Jessica Sutta, bývalá členka skupiny Pussycat Dolls: „Vakcína Moderny mě vážně poškodila“**

---

**Premium**



**Německo: Násilných činů vůči Židům narůstá mezi pravici a muslimskými imigranty, uvádí studie**

---





**Moskva: Ruský prezident Putin zůstal po útoku ukrajinských dronů na Kreml bez úhony.**

---



**Kennedy ml. říká, že problematika klimatických změn je zneužívána k protlačování „totalitní kontroly“**

---

Za hranice vědy



**Rostliny mají pocity – vědecké experimenty, které inspirují**

---

**Zdraví**



**Je bezpečné konzumovat rostlinný olej každý den?**

---

**Zajímavosti**



**Mají mateřská znaménka spojitost s našimi minulými životy?**

---

**Zajímavosti**



**Jak vychovávat děti, které nebudou mít v dospělosti potíže s navazováním bezpečných vztahů?**

---

**ČR**



**Dětem je na internetu dobré nastavit hranice, jinak jim digitální svět obsadí nitro – rozhovor s autorem knihy Digiděti**

---

## Zdraví



**Škodí nadměrná konzumace soli našemu zdraví? Lékaři tvrdí, že ano, názory vědců se různí**

---

## Jídlo





### Návod na domácí kvašení zeleniny\_(pro začátečníky)

---

### Film



### Oceňovaný snímek „Věčné jaro“ bude mít premiéru v kině Atlas

---

### Hudba





**Koncertní trio zahájí festival Procházky uměním v Trojském zámku na začátku května**

---

**Zdraví**



**Úžasné účinky lilku na lidské zdraví – od superpotravy k medicínskému využití**

---